



住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门印发《通知》 重点改造2000年底前建成的老旧小区

新华社北京7月20日电 住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发《关于扎实推进2023年城镇老旧小区改造工作的通知》，部署各地扎实推进城镇老旧小区改造计划实施，靠前谋划2024年改造计划。

通知提出，要合理安排2024年城镇老旧小区改造计划。明确改造对象范围，大力改造提升建成年代较早、失养失修

失管、设施短板明显、居民改造意愿强烈的住宅小区（含单栋住宅楼），重点改造2000年底前建成需改造的城镇老旧小区。鼓励合理拓展改造实施单元，根据推进相邻小区及周边地区联动改造需要，在确保可如期完成2000年底前建成需改造老旧小区改造任务的前提下，可结合地方财政承受能力将建成于2000年底后、2005年底前的住宅小区纳入改造范围。

通知提出，按照“实施一批、谋划一批、储备一批”原则，尽快自下而上研究确定2024年改造计划，于2023年启动居民意愿征询、项目立项审批、改造资金筹措等前期工作，鼓励具备条件的项目提前至2023年开工实施。

通知部署，要有序推进城镇老旧小区改造计划实施。扎实抓好“楼道革命”“环境革命”“管理革命”等3个重点。在“楼道革

命”方面，要加快更新改造老化和有隐患的燃气、供水、供热、排水、供电、通信等管线管道，整治楼栋内人行通道、排风烟道、通风井道、上下小道等，开展住宅外墙安全整治。大力推进有条件的楼栋加装电梯。

在“环境革命”方面，全面整治小区及其周边的绿化、照明等环境。依据需求增设停车库（场）、电动自行车及汽车充电设施，改造或建设小区及周边适老

化和适儿化设施、无障碍设施、安防、智能信包箱及快件箱、公共卫生、教育、文化休闲、体育健身、物业用房等配套设施。

在“管理革命”方面，结合改造同步建立健全基层党组织领导、社区居民委员会配合、业主委员会、物业服务企业等共同参与的联席会议机制，引导居民协商确定改造后小区的管理模式、管理规约及业主议事规则，共同维护改造成果。

成都东华门遗址公园开园



7月20日，成都东华门遗址公园外场遗址区正式对外开放。东华门遗址位于成都老城的核心区域，2013年以来，考古人员在成都市青羊区东华门街至体育中心一带，陆续发现大面积的古代城市遗存，发掘面积约4.9万平方米，主要包括战国秦汉六朝大城生活区、隋唐至两宋摩诃池池苑园林区、明代蜀王府宫城建筑群等三个部分，时间跨越2300余年。此次开放的外场遗址区共设“壮丽威仪”“水殿风来”“天府之中”三大展览单元，主要采用原状展示和模拟展示两种展示方式，对历史遗存进行全面解读。图为当日拍摄的成都东华门遗址公园外场遗址区（下）以及位于成都体育中心内的内场遗址区。 新华社照片

入职要交毕业证原件？ 人力资源社会保障部回应：请果断说“不”！

据新华社北京7月20日电 7月正值应届毕业生就业入职高峰。近日，有毕业生反映入职时遭遇“扣证件”等问题，在网上发布后引起广泛关注。人力资源社会保障部20日回应，“扣证件”为典型的求职陷阱，遇到这种情况请果断拒绝。

人力资源社会保障部相关司局负责人表示，任何单位和个人都没有权利扣留他人证件原件，求职者千万不要将证件原件交付他人。如果遇到这样的单位，可以向劳动监察部门举报。

上述负责人表示，入职时如有需要，求职者仅向有关人员出示即可。如果需要提供证件复印或者影印件，一定记得在合适位置注明具体用途。

除了扣押证件，还有公司会以各种名义收取费用，包括报名

费、服装费、体检费、培训费、押金、岗位稳定金、资料审核费等。人社部门提示，求职本身并不需要任何费用，对于将先交报名费、培训费等作为条件的招聘和入职，都要谨慎对待。

要特别注意的是书面劳动合同的订立。劳动合同可以在求职者正式入职前签，也可以在入职后签，但最迟不能超过入职后1个月。单位自用工之日起超过1个月不满1年未与求职者订立书面劳动合同的，应向其每月支付两倍的工资。

人社部门提示，在合同签订过程中，个别用人单位为降低用人成本、规避用工责任而侵犯高校毕业生合法权益。有的仅签订《就业协议书》，或以谈话、电话等口头形式约定工作相关事项，没有签订书面劳动合同。有的合同内容简单，缺少工作岗

位、工作地点、工资、劳动条件、合同期限等具体内容。有的以少缴税款为由，同时准备两份不同薪资的“阴阳合同”。有的包含“霸王条款”，要求几年内不得结婚、无条件服从加班、试用期离职不结算工资等。

上述负责人表示，劳动合同一定不可草率签订。要注意劳动合同是否具备劳动合同法规定的必备条款（用人单位基本情况、合同期限、工作内容和地点、工作时间和休息休假、劳动报酬、社会保险、劳动条件等），特别要高度警惕其中于法无据、明显不合理的条款，防止掉入陷阱，难以维权。

“一旦遭遇侵权情况，请立即拨打12333电话或前往人社部门投诉举报。如果人身安全受到威胁或伤害，请立即向公安部门报警。”上述负责人表示。

昨日起儿童旅客乘火车 须携带本人有效身份证件

现在正值暑运高峰期，提醒带孩子出门的家长们注意：从7月20日起，儿童需要携带本人有效身份证件，才能在各火车站乘车。

根据今年1月1日新版《铁路旅客运输规程》，随同成年人乘车的儿童，年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票，儿童优惠票须使用儿童本人的身份信息购买。从7月20日起，持儿童优惠票的儿童旅客进站时应出示本人的身份证明，通过实名制核验、检票闸机检票进站。

中国铁路南宁局桂林北站值班站长刘韦林提醒说：“如果忘记携带儿童有效证件或者有效证件丢失，可以在车站公安制证窗口，申请临时的乘车身份证明。需要特别提醒的是，没有申领过身份证件的未成年人将不能在火车站办理临时身份证明。”

铁路部门提示，每一名持票的成年人旅客可免费携带一名未满6周岁的儿童乘车。携带免费乘车儿童时，需在12306App，或自助售取机、人工售票窗口提前进行免费乘车儿童申报操作，购票申明时使用的儿童有效身份证件就是孩子的乘车凭证。

中国铁路成都局重庆客运段列车长李倩提醒旅客：“免费乘车的儿童没有席位，如单独使用席位时应购买儿童优惠票。除需要乘坐火车通勤上学的学生和承运人同意在旅途中监护的儿童外，一般不接受未满14周岁的儿童单独旅行。”

据央视

国家金融监督管理总局 省市两级派出机构统一挂牌

据新华社北京7月20日电 记者从国家金融监督管理总局获悉，20日上午，国家金融监督管理总局31家省级监管局和5家计划单列市监管局、306家地市监管分局统一挂牌。这标志着金融监管体制改革迈出重要步伐，取得阶段性成效。

应对热射病 预防很重要

“三伏天”，是一年中气温较高、容易患重症中暑时段，热射便是重症中暑形式之一。什么是热射病？患病症状有哪些？如何有效预防？对此，记者采访了辽宁省沈阳市第四人民医院急诊科副主任李景栋。

“热射病是由高温高湿环境引起的体温调节中枢功能障碍，典型临床表现为高热、意识障碍和无汗。”李景栋说，除热射病外，重症中暑还有热痉挛和热衰竭两种形式。

据了解，热射病一般是由先兆中暑或轻症中暑发展而来的。患者如有头痛头晕、口渴多汗、四肢无力等症状，体温正常或略升高，转移到阴凉通风处降温、补充水和盐分后，短时间症状缓解，属先兆中暑；当体温超过38℃，伴有面色潮红、大量出汗或四肢湿冷、面色苍白、血压下降、脉搏增快等症状，转移到阴凉通风处降温、补充水和盐分后，于数小时内恢复，属轻症中暑。

“如果先兆、轻症中暑得不到及时诊治，就可能发展为热射病。”李景栋说。由于大部分人尤其是户外体力劳动者和老年人不具备“热适应”能力或未接受过相应训练，因而很难耐受高温酷暑的环境温度变化，最有效的预防措施是避免在高温、高湿及不通风的环境长时间驻留、运动。夏季应充分休息、补充水及盐分，可用菊花、金银花、荷叶、薄荷、藿香等泡水喝清热解暑。

专家提醒，因热射病会危及生命，若发现有人疑患热射病时，应尽快拨打急救电话，并在医护人员到达前给患者迅速降温，如用凉湿毛巾或冰袋冷敷头部、腋下及大腿根部。

新华社沈阳7月20日电